

Las inquietudes actuales del mundo

Parece sino fatal de los tiempos presentes el que una inquietud suceda a otra inquietud. Las naciones, como organizaciones internacionales, viven una agitada vida, que unas veces es de confianza en el futuro y otras de terrible inquietud por los peligros que presagia el porvenir.

Por un lado, el Oriente proyecta sombras trágicas sobre el mundo, y el mundo mira inquieto hacia el Oriente, donde hoy se está discutiendo la hegemonía inglesa o la hegemonía nipona. Por otra parte, sobre Dantzig convergen las miradas de toda Europa, miradas que al mismo tiempo pretenden fijarse en Moscú, donde el porvenir puede quedar preso, si Inglaterra y Francia pasan por las "horcas caudinas" que Stalin ha señalado.

Pero si era poca la tensión existente en Europa, viene a sumarse a ella la inquietud que provoca el hecho de que los italianos del Norte de África comienzan a protestar con razón sobrada de la acción de los franceses, que, contra todos los principios del derecho constituido, y contra las cláusulas de los diferentes tratados y convenios, intentan obligar a adquirir la ciudadanía francesa a todos los que residen en la zona que los franceses dominan.

La paz, tan invocada por todos, no vive tranquila en la Europa de hoy.

Y es que, precisamente los que se llaman pacifistas, son los que oponen los mayores obstáculos a la paz. Y, como han podido comprobarlo los periódicos franceses, son muchas las organizaciones de tipo internacional que intentan hacer del Viejo Continente una inmensa hoguera, en la que ardan, al mismo tiempo que los edificios y los bosques, los viejos principios de la civilización occidental, esa civilización que Keyserling ha estudiado desde el punto de vista de una pseudo-filosofía, y que es necesario reconocer que es la única civilización por la cual los hombres han logrado el progreso intelectual e incluso material.

Aires bélicos zumban en torno a las Cancillerías europeas. Aires bélicos, que se encargan de convertir en huracán los hombres de Estado con sus discursos más o menos oportunos. Y estos aires bélicos pueden apagar las chispas que den comienzo a la hoguera. Pero pueden también avivar el rescoldo que vive bajo las cenizas de veinte años de una paz elaborada "a brazo" en Versalles.

Una cosa nos mueve a esperar la paz. Y es la de que las naciones no las organizaciones más o menos secretas—no quieren la guerra.

El Progreso

La situación en el Extremo Oriente

Los japoneses regulan la entrada de barcos ingleses en Tíen-Tsin. — Continúa el avance de las fuerzas niponas en el interior, habiéndose apoderado de la ciudad de Cahu-Chau. — Sigue la agitación antibritánica

LA SITUACIÓN EN TIEN-TSIN

TOKIO, 30.—Según un telegrama que ha transmitido la agencia Domei, las fuerzas japonesas han anunciado que desde mañana, primero de julio, los barcos que intenten entrar en Tíen-Tsin, en la zona de las concesiones, serán, en la concesión inglesa, en la proporción de uno a siete, con relación al movimiento existente antes del bloqueo.

La situación en Sui Tau es grave, porque comienzan a faltar ya los víveres, así como material sanitario.

A Fu Chau ha llegado una cañonera británica, que embarcará a los súbditos ingleses que quieren hacerlo, protegiendo entre tanto los intereses de los otros súbditos británicos.

EL AVANCE NIPON

HONG KONG, 30.—Las tropas niponas continúan su avance en el interior del país ocupado.

La estancia de los marinos italianos en Cataluña

BARCELONA, 30.—A las diez de la mañana, el almirante jefe de la División italiana surta en este puerto, con el consúl general de su país en Barcelona, visitó los locales de la Jefatura Provincial, siendo recibido por el señor Calviño y jeraquías. Se hallaban presentes varias autoridades. Una banda de música interpretó los himnos nacionales de los dos países.

Después estuvo el almirante visitando las escuelas, y con una sección de marinería depositó una corona de laurel en la cripta de los Caídos, guardándose por los presentes un minuto de silencio. Concurrieron el general Alvarez Arenas con sus ayudantes y otras personalidades.

Poco más tarde, a eso de las once, el almirante italiano, con los jefes, oficiales y marinería de los buques surtos en este puerto, con asistencia de las autoridades barcelonesas y consúl general de Italia, estuvo en la Plaza de Cataluña. En el centro de ella formaron secciones de marineros, depositando el repetido almirante ante el Obelisco allí levantado una gran corona de laurel, con lazos de los colores de los dos países. La banda de música de la Escuadra interpretó los himnos nacionales de Italia y de España, que todos oyeron en posición de firmes.

El jefe provincial recordó a los legionarios italianos caídos por España, por España y por la Revolución Nacionalista, contestándose por los concurrentes con un triple grito de "¡Presentes!". Luego el señor Calviño dio vivas a Italia, contestados por el almirante italiano con vivas a España.

A continuación hubo un desfile de marinería, entre grandes vivas a las fuerzas, al Duce, al Caudillo, a Italia y a España.

Terminado el desfile los jefes y oficiales de la División de la Escuadra italiana marcharon a Montserrat, donde la Diputación Provincial les obsequió con un banquete, terminado el cual fué visitado el histórico monasterio benedictino, cantándose una Salve ante la imagen de "Lo Moreneta".

LA AGITACIÓN ANTIBRITÁNICA

HONG KONG, 30.—En la zona de Sui Tau, de Tíen-Tsin y otros puntos de la China la agitación antibritánica es cada día más intensa.

Continúan las manifestaciones de chinos contra Inglaterra, y se confirma que en la fecha del 7 de julio, aniversario de la iniciación de la guerra chino-japonesa, se organizará una grandiosa manifestación contra la política inglesa en la China.

A las cuatro y media de la tarde se hizo el regreso a la capital, en medio de fervientes demostraciones de simpatía de los vecindarios del trayecto.

A las once de la noche, en el salón principal del Hotel Ritz, se celebra un baile de gala, al cual concurren las autoridades y lo más selecto de la aristocracia no sólo de la capital sino de Cataluña.—Mencheta.

Horrible parricidio

MURCIA, 30.—En Sangonera la Verde se produjo un sangriento suceso que causó sensación entre el vecindario.

La niña de trece años María García García dio muerte a su padre, Ginés García, de cincuenta y dos años, utilizando una hacha de regular tamaño.

Para llevar a cabo el crimen esperó a que la víctima estuviese durmiendo la siesta, y aprovechó el momento para asestarle varios golpes en la cabeza.

Interrogada la pequeña parricida por la Guardia civil trató de disculparse, pero acosada a preguntas acabó por confesar el crimen, diciendo que lo cometió cansada de los malos tratos a que la sometía su padre.—Mencheta.

Sale para Lisboa el «Sevilla»

SEVILLA, 30.—A mediodía ha cruzado la frontera el «Sevilla», que realiza un viaje a Lisboa.

Los jugadores sevillanos, como recuerdo del segundo partido Sevilla-Lisboa llevan a sus colegas lisboatas un banderín con los colores nacionales en el anverso y los de Falange Española Tradicionalista en el reverso.

También son portadores de una copa, donada al equipo portugués por la Federación del Sur.—Mencheta.

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Sábado 1 de Julio de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 13.427

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4—Telef. 55—Apartado, 5

EL MUNDO, INQUIETO

El discurso de lord Halifax es una verdadera ironía, dice un periódico alemán

Según la Prensa francesa, el ministro inglés ha querido hacer un alarde de fuerza con la esperanza de no tener que usar de ella

Se dice que William Strang ha recibido orden de aceptar todas las proposiciones soviéticas

El Gobierno francés toma represalias contra la Banca Internacional, por la entrega del oro checoslovaco a Alemania

COMENTARIOS AL DISCURSO DE LORD HALIFAX

BERLIN, 30.—Los periódicos alemanes dedican extensos comentarios al discurso pronunciado ayer por el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, lord Halifax.

Según la "Deutsche Allgemeine Zeitung", el ministro inglés intentó defender la posición inglesa, pero con argumentos poco convincentes. Pretendía decir que Alemania intenta aislarse del resto de Europa, es faltar a la verdad o desconocer la realidad. Si Alemania tiene relaciones poco suaves en algunos puntos, no es por su voluntad, sino por haber otras potencias intervenido para impedir que los conflictos se solucionasen. Y la prueba de que Alemania no intenta aislarse, es la de que mantiene relaciones cordiales con los países neutrales vecinos, que no temen de parte de Alemania ni violencias ni extorsiones.

El "Volchischer Beobachter" dice que el discurso del ministro inglés, más que un discurso de afirmaciones es un discurso irónico. Pretendía desconocer los esfuerzos que Alemania ha hecho para vencer la fuerza de las armas, o es mala fe o es desconocer la verdad de los hechos.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 30.—También los periódicos franceses comentan extensamente el discurso de lord Halifax.

Los periódicos de izquierda dicen que es necesario que se oigan estas voces en Francia, para que se animen los que temen una guerra.

Para los otros periódicos el discurso tiene diversos valores, según la ideología de los diarios.

Para "Le Journal" el discurso viene a ser una confirmación de que el Gobierno inglés y el francés insisten en ofrecer toda clase de garantías para sostener a Polonia.

El "Petit Journal" dice que lord Halifax en su discurso ha querido hacer un alarde de la fuerza de la Gran Bretaña, pero lo ha hecho, no con el fin de usar de esa fuerza, sino con la esperanza de que no haya necesidad de usarla.

El mismo periódico dice que la Gran Bretaña tiene la esperanza de que el asunto de Dantzig ha de ser solucionado por la vía diplomática, ya que es necesario iniciar unos trabajos de acercamiento para lograr regular los derechos de las varias potencias.

La "Action Française" sigue diciendo que las fuerzas ocultas de Inglaterra y Francia tratan por todos los medios de desencadenar un conflicto, aprovechándose de la deplorable situación en que actualmente se encuentra Europa. Si surgiera ese conflicto, sólo Rusia podría obtener ventajas de él.

INSTRUCCIONES A WILLIAM STRANG

PARIS, 30.—Según se afirma en un editorial de la "Action Française", los Gobiernos de París y Londres, en vista de la tensión actual de Europa, han enviado al re-

presentante de Inglaterra en Moscú, sir William Strang, nuevas instrucciones, en las que se le dice que es preciso que acepte rápidamente todas las propuestas que haga Moscú.

En París ha causado una gran decepción el hecho de que Molotoff, contra lo que había prometido, no haya celebrado ayer las anunciadas conversaciones con los representantes ingleses.

Se espera que en el día de hoy se reúna nuevamente con William Strang, y de esa reunión puede salir el acuerdo que con tanto interés negocian Londres y París.

EL GOBIERNO FRANCÉS TOMA REPRESALIAS?

PARIS, 30.—Algunos periódicos de la mañana de hoy se hacen eco de los insistentes rumores que han circulado estos días en los círculos políticos y financieros de París, según los cuales el Gobierno francés va a tomar represalias contra la agrupación de la Banca Internacional de París.

Dicha Banca, en virtud de gestiones de la Banca alemana, ha hecho entrega a ésta del oro que la Banca Internacional tenía en depósito y que era propiedad de Checoslovaquia.

El Gobierno francés, para castigar este hecho, ha tomado el acuerdo—según dicen los periódicos franceses—de retirar el depósito que tiene en la Banca Internacional, depósito que asciende a la suma de ochocientos millones de francos oro.

Las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra y Asturias, rinden un homenaje al general Aranda

BILBAO, 30.—En el Palacio de la Diputación Provincial se efectuó esta mañana el anunciado acto de homenaje al heroico general Aranda, en el que participaron representaciones de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra y Asturias.

En la parte central del salón de actos se había colocado una tribuna, en la cual se situó el general Aranda, acompañado por el presidente de la Diputación de Vizcaya.

En lugar preferente, a la derecha de la tribuna, estaba el general López Pinto, el gobernador militar, el jefe de la cuarta División, el alcalde y el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista.

A la izquierda se colocaron el gobernador civil, el consejero de Falange Española Tradicionalista don Esteban Bilbao, el presidente de la Diputación de Oviedo, los vicepresidentes de las de Guipúzcoa y Navarra, el subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, el vicepresidente de la Diputación de Vizcaya, el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Bilbao, el delegado de Hacienda y los jefes provinciales de Prensa y Propaganda. En el resto del salón ocupaban otros puestos representaciones del comercio, de la industria y de la banca.

La banda de clarinetos de la Di-

putación tocó el himno "Adiós, señor", y seguidamente hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Goyoga, exaltando la figura del homenajeado y ofreciéndole en nombre de las citadas Diputaciones un bastón de mando.

Habló luego el general Aranda, quien comenzó diciendo que el bastón que recibía, si bien es un símbolo, como acababa de indicar el señor Goyoga, representaba también para él, además de un homenaje, un deber, ya que como soldado se había limitado a cumplir con su deber, una carga pesada y un compromiso, por la responsabilidad conseguida.

Dirigiéndose luego al presidente de la Diputación, dijo: Habéis hablado, señor presidente, de lo que hemos hecho, pero eso ya pasó. La gesta de Oviedo quedará en la historia, y los hombres que en ella hemos intervenido estamos dispuestos a seguir sirviendo a España. Ahora hay que hablar de la paz y de lo que tenemos que hacer.

Es preciso—añadió—tener en cuenta que nuestro Glorioso Movimiento no tuvo como único fin ganar la guerra, sino que ahora es preciso dar a España nuevos rumbos.

Es necesario tener fe ciega en Dios y en el Caudillo. No es hora de decir "vamos hacer tal cosa".

Estamos en momentos de acción, con unión y disciplina. Unidad, sobre todo unidad. ¿Por qué no han de vivir juntos el chistu y la gaita, si juntos han ganado la guerra? (Ovación).

Afirma que la España grande y libre está sustentada sobre la tradición, pues tradición es la fe en Dios y en los destinos de la Patria.

Habla de la consideración alcanzada por España en el mundo, después de la victoria de Franco. Ahora—afirma—da gusto viajar por el extranjero.

Dice que la fe en Dios y en el Caudillo, marca la grandeza de la Patria, y recuerda con frases inspiradísimas el gran orgullo de ser español y la satisfacción de poder hacer este legado a nuestros hijos.

S. E. presidió ayer el Consejo de ministros

El señor Serrano Suñer informa a los periodistas de los nombramientos y Decretos aprobados

BURGOS, 30.—Al final del Consejo de ministros celebrado esta tarde bajo la presidencia de Su Excelencia el Generalísimo, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los informadores la siguiente referencia:

El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la situación internacional y gestiones realizadas para recuperación de valores y material que se llevaron los rojos al extranjero.

Fueron aprobados los siguientes decretos: Uno pasando a la escala de complemento a los oficiales provisionales de las distintas armas, Cuerpos y especialidades que se vayan licenciando.

Otro modificando los artículos 27 y 83 del Reglamento para aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la industria.

Otro fijando el precio del trigo para el período comprendido desde primero de julio de 1939 a 30 de junio de 1940 en cumplimiento de lo dispuesto por la ley de Ordenación Triguera.

Por otro se rehabilita al juez protector de la Fundación Figueira a don Galo Ponte.

Ha sido nombrado gobernador ci-

vil de la provincia de Barcelona el catedrático don Wenceslao González Oliveros.

El gobernador civil de Pamplona, señor de la Rocha, es designado para delegado del Estado en el Consorcio Nacional Almadrabeto.

También se acordó el cese del gobernador civil de Las Palmas y del delegado de Hacienda del mismo archipiélago.

Cesa asimismo en su cargo el delegado de Hacienda de Lérida.

Aprobóse un decreto por el cual se dictan normas para ejecución de obras de riego.

Fué autorizado el ministro de Hacienda para diferir el plazo de denuncia por robo y extravío de títulos establecido por la Ley de primero de junio de 1939.

Se restablece el Cuerpo de capellanes de Beneficencia general del Estado.

Quedó aprobada una combinación judicial, así como expedientes concediendo libertad definitiva a varios reclusos, por aplicación de los beneficios de redención de penas por el trabajo.

Se aprobaron otros expedientes sobre concesiones de libertad condicional y, finalmente, varios de crédito y la distribución de fondos del mes entrante.—Mencheta.

Noticario internacional

MINISTROS BULGAROS A BERLIN

BERLIN, 30.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich se ha anunciado que, según noticia recibida de Sofía, el próximo día cinco de julio llegarán a Berlín el presidente del Consejo y el ministro de Estado del Gobierno búlgaro.

En Berlín los ministros búlgaros serán objeto de un gran recibimiento.

LA ESTANCIA DE LA ESCUADRA ITALIANA EN EL MEDITERRANEO

ROMA, 30.—Los periódicos italianos comentan con elogio el recibimiento que el pueblo y autoridades de Barcelona han dispensado a los dos cruceros y siete cazatorpederos italianos que han llegado hoy a dicho puerto.

EL "AFFAIRE" DE ALEXANDRETTA

BEYROUTH, 30.—Los periódicos publican íntegro el mensaje que el presidente del Gobierno francés ha enviado al Gobierno francés y a la Sociedad de Naciones por la cesión del Sandacato de Alexandretta a Turquía.

En dicho documento se ataca a Francia y a la Sociedad de Naciones, a la primera por haber violado los diferentes acuerdos que regulaban la actuación de Francia en Siria, y a la segunda por permitir que Francia violase incluso el arreglo hecho por la Sociedad de Naciones.

El documento dice que Francia, por intereses particulares, ha traicionado al pueblo de Siria.

Esto dará lugar a que en algunas localidades se promuevan disturbios e incidentes desagradables, fomentando así la irritabilidad de los nacionalistas sirios, que desde ahora tienen a Francia como un enemigo más.

LA DIVISION LITTORIO LEGA A PARMA

PARMA, 30.—La famosa división Littorio, integrada por los voluntarios que lucharon en España, ha llegado hoy a Parma.

Dicha división, por deseo expreso del Duce, seguirá llamándose así y estará compuesta como durante su lucha en España.

Se ha organizado un gran desfile, tomando parte en el mismo numerosas fuerzas, mientras en el aire las escuadrillas de aviones hacían arriesgados vuelos de conjunto e individuales.

El duque de Bérgamo, comandante del tercer cuerpo de Ejército italiano, al que se ha incorporado la División Littorio, ha enviado un mensaje de saludo a los jefes y componentes de la mencionada División.

Llegada de aviones que poseyeron los rojos al Aeródromo de los Alcázares

MURCIA, 30.—Han llegado a los Alcázares todos los aviones que estuvieron en poder de los rojos y que se hallaban en diversos puntos de la provincia.

Fueron trasladados al mencionado aeródromo por sus pilotos, habiéndose dispuesto que a cada uno se le proveyera de quince litros de gasolina, ya que la distancia que tenían que recorrer era muy corta.

Existe el proyecto de abrir una Academia de Aviación, por la que pasarán todos los profesionales.

También se proyecta establecer otra en Rivera, dada la importancia estratégica de Los Alcázares, y una línea férrea que enlace con la línea general Cartagena-Madrid, para el transporte de material y abastecimiento de la base.—Mencheta.

El Reumatismo es curado con URODONAL

Venta en todas farmacias

De bouquet exquisito es el COGNAC CREADOR

inconfundible entre los demás

Marqués del Mérito

Por eso en estos momentos de resurgimiento de España, en que se han salvado del naufragio del siglo XIX nuestros valores tradicionales, y hemos salvado la fe y espíritu guerrero de nuestro pueblo, hemos de volver la cara a Lugo, piedra básica de la Historia de España, no sólo en el orden

material sino también en el orden religioso

(Del discurso del Caudillo a los lucenses).

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro.

El mercado que ayer se efectuó en la Plaza de Abastos se vio muy concurrido y abundante.

Los diferentes artículos se cotizaron a los precios siguientes: La docena de huevos, a 2,70; los 50 kilos de patatas, 22,50; el kilo de manteca, 4,50; el kilo de tocino, a 6,50 pesetas.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multadas Josefa Castro, Remedios Gay, Carmen Souto, María Nieto, Pura Méndez, y Jesús López.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 2.970 kilos de pescado.

Datos meteorológicos correspondientes al día 30 de junio de 1939: Temperatura máxima, 25 grados. Temperatura mínima, 10,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, N. O.

Estado del cielo, nuboso. Humedad del aire, 64 por 100.

Otro buen coñac? Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

Crónica judicial HURTO DE ROPA

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa instruida en el juzgado de esta capital, contra José Bello, autor del hurto de sábanas y otras prendas de ropa en un hotel de esta ciudad.

Sostuvo la acusación el fiscal jefe señor Codesso, pidiendo para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa estuvo encomendada al letrado señor Pérez de Guerra.

A continuación compareció ante el Tribunal de Derecho para responder de un delito de aborto por el que había sido procesado en el juzgado de Sarría, Manuel López. El fiscal solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Defendió el licenciado señor Macía Valado.

Los dos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

Letras de luto

En la parroquia de San Julián de Carballo, en Frial, falleció la señora doña Manuela Simón, esposa de nuestro apreciable amigo don José Varela, administrador de los señores de Mirad.

Ayer se celebraron en dicha parroquia los actos de su entierro, los cuales se vieron muy concurridos. Recibían nuestro pésame sus familiares, quienes nos ruegan que demos en su nombre las gracias a todas las personas que asistieron a dichos actos.

Hoy, Sábado-Monumental EN EL TEATRO CIRCULO A las 4:30-7:15 y 10 La dinámica y encantadora estrella ANNY ONDRA con el prestigioso actor RENE LEFEBVRE en la bellísima comedia musical UFILMS ANNY ANNY El gran actor PAT O'BRIEN en la emotiva producción SIN RUMBO BUTACA UNA PESETA Mañana Un film que condensa todas las emociones PRISIONERO DEL ODIO En español

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de Incendios, Vida, Rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Ayer se verificó el entierro de la señora doña María-Luisa Revilla Vidal de Franco Salgado-Araujo

Constituyó una gran manifestación de duelo y a él asistieron diversas personalidades

A las cuatro de la tarde de ayer, y no a la una como se había anunciado, llegó a Lugo el cadáver de la señora doña María Luisa Revilla Vidal, esposa del excelentísimo señor don Francisco Franco Salgado-Araujo, coronel secretario de Su Excelencia el Generalísimo.

Doña María Luisa Revilla Vidal, como es sabido, falleció anteayer en Madrid, donde residía. Al inmediato pueblo de Becerreá fueron a esperar al cadáver los tios de la difunta don Liborio Revilla Castro y don Julio González Teijeiro.

En Lajosa se unieron a la comitiva las autoridades de Lugo. El entierro se organizó en la Plaza de Santo Domingo, ante el domicilio de los tios de la fallecida, señores de Revilla Castro. En aquel lugar se congregó un numeroso público.

El cadáver fué trasladado a Lugo en una ambulancia militar, en la que siguió hasta el cementerio. Llevaba varias coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias.

Hasta Lugo vinieron con el cadáver, el excelentísimo señor don Francisco Franco Salgado-Araujo, esposo de la extinta; el secretario de dicho señor, teniente señor Sánchez Posada; ayudante de Su Excelencia, señor Fontán; capitán jefe de la compañía mixta de la escolta del Generalísimo, señor Cano; don José María Bulart, capellán de la residencia de Su Excelencia; don Luis Salgado, hermano político del coronel Franco; señor Lambarri, teniente coronel del Cuartel general del Generalísimo, y los señores Martínez Baladrón, y Mosquera, tenientes de Artillería.

También para asistir al fúnebre acto vinieron de la Coruña el teniente coronel de Ingenieros don Arturo Montel; el comandante de Marina, don José Contreras y sus hijos don Joaquín y don Enrique; el inspector del Timbre don Manuel Dorrego de Córdoba, y el médico don Esteban Padilla.

De Ferrol del Caudillo llegaron el excelentísimo e ilustrísimo señor don Carlos Franco Salgado-Araujo, intendente general de la Armada.

De Salamanca, el capitán de Aviación don Ramiro Pascual, y de Baamonde el médico don Serafín Teijeiro González y el presbítero don Manuel Cagado.

Minutos después de las cuatro emprendió la marcha la comitiva fúnebre de la que formaban parte las personas anteriormente citadas y otras muchas de Lugo.

Ocupaban la presidencia del duelo, el esposo de la fallecida, coronel don Francisco Franco; gobernador militar, don Carlos Gil de Arévalo; gobernador civil, don Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde; el intendente general de la Armada, don Carlos Franco Salgado-Araujo; teniente coronel, señor Lambarri con su ayudante; los tios de la difunta don Liborio y don Manuel Revilla Castro, y los tios políticos, don Juan Rodríguez Silva, don Julio González Teijeiro y don Juan Castro.

Iban en la segunda presidencia, el alcalde de la ciudad, don Antón

Macía Valado; el presidente de la Diputación, don José Pardo y Pardo Montenegro; el presidente de la Audiencia, don Antonio Sánchez Andrade; el delegado de Hacienda, don Enrique Pasqueras; el jefe provincial del Movimiento, señor Ferreiro, y el coronel jefe del Regimiento de Zaragoza, don Manuel Pedreira Castro.

En el acompañamiento que seguía a las presidencias, figuraban, además de otras destacadas personas de la localidad, muchos jefes y oficiales de la guarnición de la plaza.

Asistió al entierro el clero de la parroquia de San Froilán con cruz alzada.

Al llegar al cementerio la ambulancia que conducía el cadáver de doña María Luisa Revilla, fué conducido a hombros hasta el panteón de familia donde recibió sepultura, por varios jefes y oficiales y algunos deudos de la difunta.

El excelentísimo señor don Francisco Franco Salgado-Araujo recibió numerosos testimonios de pésame, lo mismo que los tios y tios políticos de la fallecida señora. A todos reiteramos nuestro sentido pésame lo mismo que a los hijitos de la extinta. Que en paz descanse su alma.

«Boletín Oficial de la provincia»

Insérta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Circular del Gobierno civil anunciando que se considera día festivo el de la festividad de San Pedro.

Edicto del Gobierno civil anunciando la desaparición de la joven Lidia Giménez Fernández, de catorce años.

Otro de la Sección Provincial de Estadística sobre la rectificación del padrón municipal de habitantes.

Orden del Ministerio de Agricultura aprobando el Reglamento para aplicación del Decreto de 12 de junio actual, relativo a la celebración de un concurso anual de producción triguera.

Edictos de los Ayuntamientos de Alföz y Pantón, anunciando la exposición al público del repartimiento individual para combatir las plagas del campo.

Idem de los municipios de Puertomarín y Carrel, exponiendo los padrones de cédulas personales para el corriente año.

Cédula de citación del juzgado de primera instancia de Lugo y requisitoria del Juzgado Militar de Avilés.

Indice de las leyes, decretos, órdenes, circulares y demás disposiciones que se han publicado en el pasado mes de junio.

Francisco García-Armero ODONTOLOGO Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

LA SALUD CASA DE BAÑOS Rubine, 22 Riazor La Coruña Tienen excelsa virtud los baños de La Salud, LA MEJOR DE GALICIA

Una obra cumbre de la cinematografía moderna Un supremo alarde de arte y espectacularidad

Prisionero del odio Warner Baxter y Gloria Stuart Prisionero del odio En español Una creación genial de Warner Baxter y Gloria Stuart

La Provincia OTERO DE REY GRANDES FIESTAS DE SANTA ISABEL Los días 2 y 3 de julio próximo, se celebrarán en Otero de Rey, las tradicionales fiestas de Santa Isabel en la forma acostumbrada. La romería en el campo de la Santa, a orillas del Miño, principiará a las cuatro de la tarde. A las nueve de la noche, la verbena en la plaza del Ayuntamiento. Amenizará los festejos la popular banda de música de Bonge. Las fiestas se anunciarán por medio de potentes bombas, que estarán a cargo del conocido propentico de esta villa don Jesús Hortas. Habrá servicio de autobuses a todas horas.

Remedios Díaz VIUDA DE VILAS PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en Medicina y Cirugía INYECCIONES Ronda de los Castos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1.º Frente a la Puerta de San Fernando)



SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA Dia primero.—Turno de San Antonio.

EN LA CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS DE LA VISITACION (SALESAS)

Mañana, festividad de la Visitación de la Santísima Virgen, se celebrarán los siguientes cultos:

Misa de comunión general a las ocho. A las once, misa solemne, y a continuación exposición de Su Divina Majestad.

El ejercicio de la tarde será a las seis y media, con sermón a cargo del profesor del Seminario don Celestino Saavedra Ascariz.

Se gana indulgencia plenaria visitando la capilla. El canto está a cargo de los elementos de la S. I. C. B.

EN LA DIPUTACION Sesión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce horas, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la excelentísima Diputación Provincial, presidida por don José Pardo y Pardo Montenegro, con asistencia de los vocales don José Gayoso Castro, don Eloy Rúa Méndez, don Antonio Ferreiro Rivera y don Juan Quintás López, e intervención del secretario don Antonio Millán y Millán.

Se acordó sacar a subasta las obras de reconstrucción de los puentes Foxoiro y Freán, del Ayuntamiento de Guntín.

Fuó aprobada la distribución de fondos por capítulos, formada por la Intervención, para satisfacer las obligaciones de la Diputación durante el mes de Julio.

Se aprobó igualmente el expediente de fijación de precios medios a que han de satisfacerse las especies facilitadas por los pueblos al Ejército y Guardia civil durante el mes de junio.

El señor presidente expuso que el Generalísimo, en su visita a esta ciudad, le indicó la conveniencia de abordar el problema de la ganadería con la mayor amplitud posible, añadiendo que a tal efecto tiene el propósito de trasladarse a las demás provincias ganaderas, entre ellas Oviedo y Santander, acompañado de técnicos, para obtener las orientaciones precisas a fin de acometer la empresa de manera eficaz.

Se despacharon otros asuntos de trámite, y se levantó la sesión.

A propuesta de la Sección de Recaudación se acordó abrir el período voluntario para la cobranza del impuesto de cédulas personales a partir del día 15 del próximo mes de Julio.

Se aprobó igualmente el expediente de fijación de precios medios a que han de satisfacerse las especies facilitadas por los pueblos al Ejército y Guardia civil durante el mes de junio.

El señor presidente expuso que el Generalísimo, en su visita a esta ciudad, le indicó la conveniencia de abordar el problema de la ganadería con la mayor amplitud posible, añadiendo que a tal efecto tiene el propósito de trasladarse a las demás provincias ganaderas, entre ellas Oviedo y Santander, acompañado de técnicos, para obtener las orientaciones precisas a fin de acometer la empresa de manera eficaz.

Se despacharon otros asuntos de trámite, y se levantó la sesión.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Departamento, lo que se pone a su vez en conocimiento de los respectivos jefes. Asimismo se les comunica a las cumplidoras destinadas al Ajuar que no darán comienzo en el servicio hasta el día 3 de Julio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista. Lugo, 1 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de Departamento.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO Los camaradas que a continuación se citan se presentarán en las oficinas del R. E. U. para un asunto de urgente resolución: José Fouz Vila, Angel Pérez López, Fidel del Río Pena, Manuel de la Puente, Jesús Sanmartín Otero, Julio Díaz Vieito, Eduardo Pérez Hickman, José Fouz Vila, Rogelio Pérez Regueiro, Mammel Otero Arias, Luis Rodríguez Sanfiz, Jesús Rivas Arias, Constantino Lagarón, Manuel Núñez López, Modesto Rivas González, Ramiro Méndez Fernández, Manuel Rodríguez Vázquez, Antonio González Vázquez, Francisco González Sanz, José Fernández Rodríguez, José Becerra, Luis Vázquez Valcárcel, César Pastor Crespo, Antonio Fernández Rodríguez, Antonio Rodríguez Núñez, Antonio Sánchez Díaz, José Álvarez Arias y Manuel L. Rancano. Lugo, 30 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario local.

SERVICIO SOCIAL Se comunica a las cumplidoras destinadas a prestar el Servicio Social durante el mes de Julio en las Instituciones de Reinserción al Trabajo del Combatiendo y Colocación Obrera, que pasan destinadas a la Obra del Ajuar, por no corresponder a aquéllas personal de este

REAL TESORO Exquisitez Pomeles, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 49 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

A Barcelona se puede ir en pocas horas pasando por Valladolid

Si quiere viajar rápidamente al precio de tercera clase en un tren excepcionalmente confortable que le ofrece un servicio de lujo a un precio económico, utilice el expreso que la Compañía de M. Z. A. ha establecido entre Valladolid y Barcelona. Si desea que sus encargos lleguen rápidamente pidan que sean enviados por medio de este tren.

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Secciones independientes - Especialidad en ondas Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120 (encimás de la Joyería de Manso)

ALONSO

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

CAMPO para arreglar su reloj

Clases de Taquigrafía Calvo Sotelo, 45-2.º

España necesita ORO No se lo niegues

También es posible «broncearse» a la sombra

FRANCFURT DEL MAIN, 30.—Los científicos Dr. Amelung y doctor Kühnke han redactado una interesante memoria sobre sus estudios de los efectos de los rayos ultravioletas. Hasta ahora se consideraba—dice la Agencia Central-europea—que los efectos biológicos de los rayos ultravioletas eran producidos solamente gracias a la directa influencia de la luz solar. Pero la ciencia ha comprobado ahora que existe aún otra irradiación, la del cielo, producida por la difusión de pequenísimas partes de la atmósfera. Esta especie de irradiación puede ser cien veces más fuerte que la del sol y conserva su eficacia también en la sombra. Las personas expuestas a tales rayos pueden «broncearse» bastante rápidamente que al sol más implacable. De las medidas realizadas por los científicos alemanes resulta que en los meses de marzo y abril el 85 por 100 de las irradiaciones es producido por la atmósfera. Se ha observado, en fin, que un punto no expuesto directamente al sol se encuentra, a la larga, bajo una irradiación bastante más intensa de rayos ultravioletas que otro punto expuesto al sol, al abrigo de la influencia del cielo.

Cine España

Mañana-Domingo Un estreno de la actual temporada. Una obra cumbre Hispania Tobis

El irresistible Encantadora película, divertida y dinámica; realizada dentro de unos lujosos y magníficos escenarios

La última creación de la insuperable estrella

Anny Ondra Película llena de juventud, de alegría y de sano optimismo

El irresistible Film en el que están encuadradas las más bonitas canciones y preciosas melodías

Anny Ondra y Hans Sochnker

El primer paraicaidista fué... una oveja

BERLIN, 30.—En estos días se registra el 150 aniversario de un acontecimiento que en su tiempo suscitó en Hamburgo enorme sensación: la ascensión del célebre aeronauta Blanchard. De toda la Alemania septentrional había llegado a la capital hanseática una gran cantidad de curiosos con la intención de asistir al excepcional espectáculo. Vestido de marinero, Blanchard—que sabía hacer las cosas con mucha teatralidad—desplegó en el momento de la ascensión una bandera roja y una bandera con los colores de Hamburgo y se elevó lenta, pero triunfalmente, en el espacio. Al fin, el globo y la barquilla no fueron más que un punto negro, apenas visible. Fué en este momento—dice la Agencia Central-europea—cuando los espectadores vivieron la emoción más intensa de la jornada. Del punto negro se destacó una cosa, imperceptible en los primeros momentos y que después fué cobrando forma. Era un colosal paraguas que sostenía al primer paraicaidista del mundo. Este último fué el único que no pareció emocionarse. Apenas tocó el suelo empezó a pastar placidamente. Era una oveja. El animal fué paseado en triunfo y su propietario, un campesino de los alrededores, se ganó algún dinero exhibiéndole por las ferias.

Cine España

HOY A las 6-8 y 10'45 La emocionante y original superproducción Cabo de Java con Anna May Wong y Elizabeth Allar

Una película magistral, inigualada... Intriga y pasión Butaca 0'80

Mañana Una obra maestra Hispania Tobis. Un estreno de la temporada 1939

El Irresistible por la sublime actriz ANNY ONDRA

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morat), tiene calefacción y cuarto de baño. Informarán en la casa número 11 primer derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, al primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informarán en la misma casa de una y de cuatro a seis.

SE ARRIENDA una casa-horno en la calle del Cuartel, el local de la misma es apropiado para almacén o taller. En San Froilán, 29-primero darán razón.

Subastas

SUBASTA.-El día 16 de julio próximo a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Notaría de don Isaura Pardo y Pardo, de esta población, la subasta de una casa de planta baja, con una huerta a ella unida, situada en la calle de los Clerigos, a espaldas de la casa número 6 de la Plazuela de la Catedral, y una huerta, también con una caseta habitable, sita en el callejón que de la Puerta de Santiago se dirige al reguero "Dos Horros", por detrás de la casa que queda de don María del Socorro Quiroga y Pardo. El vendedor se reserva el derecho de adjudicación. Para informes dirigirse a dicha Notaría y en casa de don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, número 2.

SE VENDE máquina de escribir José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

VENTA.-Se vende la casa número 20 de la calle de la Ruanueva. Informes en García Abad, letra G. Panadería.

SE VENDE la casa número 22 de la calle de la Tinería. Para informes, Rivadeneira, 10 segundo.

SE VENDE en inmejorables condiciones y precio, por no poder atender su dueño, el acreditado bar-restaurant "La Aldeana", situado en lo mejor de la ciudad de Vivero, montado con todos los adelantos modernos, lo que hace que cuente con una numerosa clientela. Darán razón en el mismo sitio.

VENTA de la casa número 23 de la calle de Santiago, con huerta, en donde está la Escuela. Informes en la portería de la casa de don Primo-Roca, en los Soportales de la Plaza-España.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Informan en el bajo.

VARIOS
FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16-segundo.

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA.

CAZADORES.-Vendo perritos de dos meses, de pelo corto, raza del país, de perdices. Barrio de Sanjillao, núm. 4. Lugo.

URGE ama de cría recién dada a luz. Dirigirse a la clínica del médico don Julio G. Teijeiro, en Conde Pallares, 5 bis, primero, teléfono 214.

AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, Bar "Las Cinco Luces".

Colocaciones
(Oficina de Colocación Obrera)
El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

VENTA EN ALBEIROS, se hace de la hierba que tiene y pastos que produce hasta últimos de diciembre el Prado Grande, de don Sofía de la Barrera, del que fué despojado Angel Rodríguez. Para precio y condiciones dirigirse a don José Otero, perito agrícola, Ronda de Santiago, 30, Lugo.

SE VENDE casa con buenas vistas en una de las calles más céntricas de la capital. Para informes, en Juan Montes, 1, de cuatro a cinco de la tarde.

SE VENDE BASCULA mil kilos y cuenta rentas medios bocoyes muy buen uso. Informes carretera Cornúa, 6, almacén.

VENTA de una casa, compuesta de bajo, piso, patio y huerta, en lo más céntrico de San Roque. Informarán en San Roque, 109-segundo.

SE VENDEN varias rentas forales en el Ayuntamiento de Rivas del Sil (San Clodio). Darán informes detallados en el despacho del procurador de Quiroga, don Nicomedes Polanco.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 23 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez García del Rusto.

SE VENDE en inmejorables condiciones y precio, por no poder atender su dueño, el acreditado bar-restaurant "La Aldeana", situado en lo mejor de la ciudad de Vivero, montado con todos los adelantos modernos, lo que hace que cuente con una numerosa clientela. Darán razón en el mismo sitio.

Política sanitaria

Por Juan de Lugo

Si cualquier región privilegiada de la Península, fértil, rica en sustancias estimulantes, tónicas, requiere una urgente política médica, sanitaria, siquiera para auxilio espiritual de los pueblos, las regiones menos felices, por menos feraces, también exigen esa política médica; pero, además, con el apremio de urgencias de zonas pestadas a racionamiento y desinfección como naciones bloqueadas por la Naturaleza y expuestas a las más irritantes discusiones de los hombres. En la Historia existen muchos casos de esta necesidad de tasar el uso de los bienes restringiendo su uso a las mínimas cantidades.

El variable consumo es un hecho diario durante seis, ocho o diez mil años de la Historia humana. (¡Allá los cronologistas arreglen fechas!). Las distintas edades, fuerzas y oficios de las gentes imponen una variabilidad característica en el consumo, aun sin contar con el hecho de Derecho de las distintas formas de la propiedad.

Las gentes en esta primera edad histórica del mundo hicieron una interpretación grosera del reparto de bienes, como si se tratase de concurrencia a un banquete de fiestas, la discusión en una comida de perros y gatos. De aquellas enormes groserías quedan pruebas documentales. La Biblia dice: "Más vale comida de verduras donde hay amor que de buey engordado donde hay odio"; "más vale ser hu-

millado con los mansos que reparir despojos con los soberbios"; "más vale un puño lleno y con descanso, que los dos con trabajos y adicción de espíritu".

Cierto es que, por entonces, las razas estaban civilizándose y costaba Dios y ayuda vivir. Toda la Historia muestra la angustia de los siglos que fueron. Ahí está la Historia de la Caridad de León Lallemand probando las dificultades de épocas sin alimentos, vestidos y casi sin habitaciones. Y Edad de Ignorancias.

Al entrar en la Segunda Fase, Cristo se acompaña de una Ciencia mayor, y el problema del vivir entra de lleno en el ministerio de educación. Se empieza por el lema: escuela y despensa. Y esto significa que la vanguardia social que debe de hacer una distribución graciosa, cordial, benéfica, equitativa de los bienes de Naturaleza, ha de ser la más educada, plena de misericordia y de sabiduría. No es otro el programa de la política médica o sanitaria. He ahí una vanguardia sacerdotal con los atributos de las Santas Llavas abriendo las puertas de la salud y de la vida en tiempos convenientes. Ciencia sin apasionamientos ni venganzas, libre de trabas y de manchas con la gloria del Colegio Apostólico en Pentecostés, después de haber contemplado la Ascensión del Señor a los cielos, rotas las cadenas de los cautiverios por aquel Cristo Rey...

"RIAR"
AGENCIA DE NEGOCIOS
Alvaro Armas González
Lic. en Derecho y Procurador en ejercicio
José A. Rielo Carballeda
Secretario de Administración Local
Finales, actos últimas voluntades, planos, RELACIONES DE BIENES, legalizaciones, escritos, compra-ventas, hipotecas, trasposos, cobro créditos, cuentas municipales, documentos de Ayuntamientos, pensiones, clases pasivas, ingresos, etc., etc.
Gléigos, 17 Teléfono, 399

MANUEL VILARIÑO
MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 347

Cooperativa de la Propiedad SEVILLA
Entidad de carácter social bajo la Inspección del Estado
Formación de capitales amortizables
Créditos para construcción de viviendas y casas baratas
Crédito para compras de propiedades agrícolas
Pasan de 200 las concesiones realizadas en España
Delegado para Lugo y provincia:
Julio Real Portela, Plaza de la Soledad, 19
(Oficina Técnica-Consultiva de Seguros generales)

CLINICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO PARDO GIL
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de diez a dos
Reino núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Rieiros
redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de ROMAN FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Santo Domingo, 11

PELUQUERIA SOMOZA
Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en esta SOMOZA.
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.
Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

La Real Academia Española

MADRID, 30.-Se ha reunido la Real Academia Española, asistiendo a la sesión, entre otros, Rodríguez Marín, Ricardo León, Julio Casares, Joaquín Alvarez, Pemán, etc. Se acordó no celebrar nuevas reuniones hasta septiembre, celebrando en dicho mes una sesión solemne en la que tomarán juramento a los académicos que por hallarse en lo que fué zona roja no pudieron prestarlo.

También se trató de estrechar más las relaciones de la Academia con Hispano-América. — Mencheta.

Camión para Madrid

Hoy, primero de julio, sale de Lugo un camión para Madrid. Admite carga. Informes, Casa Torrón, Ronda de Castilla.

Funerales por víctimas de la barbie roja

MADRID, 30.-En la iglesia de Santa Bárbara se celebraron solemnes funerales por las almas de doña Elena de Borbón y de la Torre, don Alfonso de León y Borbón, don Enrique de Borbón y León, su hijo Jaime, don José de Borbón Rich y doña María Luisa González y Conde de Borbón, todos ellos asesinados por los rojos.

Dieron guardia de honor al túmulo alféreces de Caballería, presidiendo el duelo don Luis Fernán de Baviera y don Alfonso de Orleans.

Entre los concurrentes se hallaban varios generales, de los cuales eran los más destacados don José Millán Astray y el señor Espinosa de los Monteros.

También se han celebrado funerales solemnes por las almas de más de mil policías gubernativos asesinados igualmente por los marxistas.

Asistieron al religioso acto varias personalidades y autoridades. — Mencheta.

CENTRO DE NEGOCIOS
de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

Los flechas navales en Lisboa

LISBOA, 30.-Ha llegado a este puerto el buque de Guerra español "Ciudad de Alicante", a bordo del cual viajan seiscientos flechas navales. En el puerto fueron recibidos por las autoridades, la colonia española y una nutrida representación de "Mocidade Portuguesa".

El comandante del "Ciudad de Alicante" recibió a bordo a las autoridades, manifestando que era para él un alto honor visitar la nación hermana, que nunca será olvidada por los españoles, en atención a los auxilios prestados desde los primeros momentos de nuestro Glorioso Movimiento.

Los flechas navales desfilaron ante el monumento a los caídos de la Gran Guerra, ante el que depositaron una corona de flores naturales, traídas de España.

Ante el túmulo de Gómez de Costa confraternizaron los flechas navales con la "Mocidade Portuguesa".

¿Un buen coñac?
COÑAC JEREZANO
Marqués del Mérito

Venta de maquinaria

MOTOR ACEITE PESADO "TANGYER", horizontal 66 H. P., seminuevo. Accesorios para el mismo.
DINAMO corriente continua, polea normal, 7,5 K. V. 230 volt. 1.770 revoluciones por minuto.
Para informes:
FORTUNATO ALONSO SALVAZ
Fábrica de harinas
Manganesos de la Lampreana
ZAMORA

DAVID OPTICO
Plaza de España, 18 (Soportales)

La administración de Marsella

Ciudad de dos millones de almas, después de París la más importante de Francia, Marsella ha sido puesta por el Estado en régimen de tutela, o sea, en situación flagrante de incapacidad para regirse y administrarse por sí misma. La crónica del gran puerto mediterráneo ha sido durante algunos años, a partir exactamente de la entrada en el Municipio de una mayoría socialista, un monstruo y permanentemente atentado al urbanismo. Seguramente, no hay ni ha habido ejemplo igual en el mundo. La mala administración era pareja de la incuria, y el favoritismo de la incompetencia. La contumacia del escándalo había terminado por crear un clima de resignación y fatalidad. El vecindario se había acostumbrado a vivir en un régimen de café concierto barato. Surgió el incendio de las "Nouvelles Galeries" y la imprevisión y negligencia de los servicios correspondientes, tanto en bomberos como material, costó la vida a varias decenas de personas. La opinión local se conmovió, pero su reacción no revistió carácter cívico. Lloró a los muertos, y en paz. Ni siquiera pidió explicaciones al consistorio. La razón de esta conformidad o de esta insensibilidad aparecía clara. La responsabilidad abierta no alcanzaba únicamente al alcalde y a los ediles, sino que se extendía también a los electores que una vez y otra a sabiendas de que la gestión municipal era de más en más funesta, le ratificaban su confianza.

Si el gobierno de la Tercera República no hubiera tomado cartas en el asunto mediante un decreto ley, es decir, sustrayendo su intervención al visto bueno del Parlamento, Marsella seguiría siendo la ciudad peor administrada del mundo.

El primer ministro acudió hoy a mediodía a Palacio, para entregar la dimisión del Gobierno, fundándose en divergencias surgidas con motivo de la confección de los presupuestos para el año 1940.

La Reina Guillermina encargó al primer ministro de formar otro Gobierno.

Un JEREZ QUINA
insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito
Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

Angela Pardo Celada MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413 LUGO

Buen negocio
Por no poder atenderlo su dueño se traspasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital.
Dirigirse a la AGENCIA REIJA en la calle de San Marcos, 27-primero, teléfono 29, Lugo.

Manuel G. López de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta Clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos" LUGO

Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

Almacenes Jáñez.-Lugo
(Casa fundada en 1888)
Piel de todas clases - Fábrica de curtidos
Artículos para Zapaterías - Peletería

Don José Calvo Sanz
Que falleció en su casa de Santa Marina de Somoza (Astorga) el día 4 de julio de 1933
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su familia y amigos,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán durante la mañana del día 4 del corriente, en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad, favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 1.º de julio de 1939.

Gran Zapatería DOVAL
En esta casa se hace toda clase de arreglos y calzado a medida
Se necesitan oficiales
Conde Pallares, 5-Lugo

Dimite el Gobierno de Holanda

SASTRERÍA SANJURJO
Militar y paisano
Uniformes militares y civiles
Calvo Sotelo, 15-1.º LUGO

Manuel G. López de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta Clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos" LUGO

Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

Almacenes Jáñez.-Lugo
(Casa fundada en 1888)
Piel de todas clases - Fábrica de curtidos
Artículos para Zapaterías - Peletería

Don José Calvo Sanz
Que falleció en su casa de Santa Marina de Somoza (Astorga) el día 4 de julio de 1933
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su familia y amigos,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán durante la mañana del día 4 del corriente, en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad, favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 1.º de julio de 1939.

BALNEARIO DE CELTIGOS
Estación de SARRIA (provincia de LUGO)
Aguas bicarbonatadas, sódicas, silicadas, fluoruradas, litínicas, entroncianas y sulfúricas
Contienen cantidad de **RADIO de 1.522** voltios hora litro
Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.
Aplicación de los célebres **Lodos Radiferos** Baños generales. Duchas AGUA EN BEBIDA
Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

Las reformas sociales

XVII

Era frecuente escuchar: —Oye camarada: ¡qué no estamos en tiempos de la burguesía!

La frase, que se hizo célebre, encerraba una recriminación contra las costumbres y hasta las palabras que recordasen el denominado régimen anterior. Se escuchaba entre los milicianos, en las oficinas, en los servicios públicos. De un modo especial solían repetir aquellos individuos cuyas actividades tenían como fundamento una relación de servidumbre. Muy especialmente los camareros y los limpiabotas que fundamentaron sus reivindicaciones en hacer caso omiso de la buena educación.

Desde que la masa se vio en posesión de pistolas y fusiles; en cuanto fueron quemadas las iglesias, asaltados e incautados los establecimientos; a partir del momento en que fueron rebajados los alquileres a la mitad y algunos obreros se instalaron en pisos suntuosos creyó la masa que se había realizado una gran obra revolucionaria. Terminaba, según ella, la explotación, la tiranía. Una vez realizadas las suyas aspiraciones sólo restaba disfrutar tranquilamente de las conquistas trascendentales.

Muchos obreros—aunque no tomasen parte activa en la lucha, aunque en el fondo sintiesen aversión hacia los procedimientos criminales—muchos obreros, influidos por las propagandas moscovitas, creyeron de buena fe que había llegado su hora. Lo creyeron a pesar de que el Gobierno y muchos dirigentes marxistas anunciaban por radio que sólo apetecían una República democrática. Y aunque la C. N. T., por el contrario, no se cansaba de repetir que era preciso, ante todo, llevar a cabo, de un modo efectivo, la Revolución Social.

Tenían aquellos obreros el convencimiento de que la C. N. T. exageraba, en su afán de campañas ruidosas, pues la Revolución se estaba efectuando. Apoyábanse, para ello, en las afirmaciones de los dirigentes comunistas quienes, aunque desde las emisiones se presentaban excesivamente moderados, en las

células, en las radios, hacían constar, reservadamente, que sus palabras tenían, como único fin, despertar la confianza en los asustadizos países europeos. ¿Qué había de verdad en tan contradictorias y peregrinas posturas?

Los dirigentes marxistas no se conducían con sinceridad ni en público ni en privado. Desde luego, resultaban infantiles, saturadas de ridiculez, sus constantes declaraciones de tipo democrático. La consigna rusa revestía caracteres terminantes. La consigna rusa que hubieran puesto en práctica a primeros de agosto de no sobrevivir el Movimiento Nacional. Tenían que proclamar el comunismo. No era, precisamente, llevar a cabo un programa económico. Bastaba con establecer la dictadura soviética. España sería un balcón de la U. R. S. S. en la vanguardia de Europa. Las reformas sociales ocuparían un lugar muy secundario. ¿Mejoras para los trabajadores? No revestía el problema gran interés. En la práctica, ninguna. Claro que, para la propaganda, había que apoyarse en el mito de espléndidas concesiones. Al mismo tiempo, para que no se llamasen a engaño—después del 18 de julio ya utilizaron este sistema—era preciso hablar de enormes sacrificios, de un espíritu heroico para llegar al fin. No luchaban por la República. Ni por las mejoras sociales que los obreros ansiaban obtener. Los dirigentes marxistas nunca eran sinceros: Pretendían enganar al mundo y engañaban, desde luego, a sus ciegos seguidores.

El estudio de lo que pudieran llamarse—por su aspecto externo—reformas de tipo social en la zona roja resulta complejo. No por sus caracteres materiales que apenas revisten importancia. Resulta complejo por sus variados matices psicológicos y porque las reacciones, tanto individuales como de la colectividad, sufridas con este motivo constituyen un vasto experimento sociológico y de psicología de la multitud.

TATIN.
El próximo artículo: "REGIMEN DE PROPIEDAD"

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atarado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

¿Barcos a través de Gascuña?

Francia quiere su canal por dos motivos: ganar dinero y transportar la flota del Mediterráneo al Atlántico

Un proyecto bo-trascoso

En opinión de quienes conciben el primer proyecto, la obra debía ser destinada únicamente al paso de gabarras. Pero a medida que transcurrieron los años se maduró el proyecto ambicioso de crear una grandiosa vía de navegación interior igual en importancia a Suez y Panamá. Durante 25 años, el ingeniero Verstraet trabajó febrilmente para lograr este fin. Pero el Ministerio de Obras Públicas no quiso tomar en consideración la idea y Verstraet acabó por suicidarse. Después del paréntesis del conflicto mundial—dice la Agencia Central Europa—la idea cobró nuevos vuelos, hasta el punto de que hace siete años fué presentada una solicitud de concesión por la "Société technique et économique pour l'amélioration du Canal des D. M." (El informe sobre el presupuesto de Obras Públicas, inserto en el Diario de Sesiones de la Cámara de los Diputados número 5.888 se refiere ampliamente al tema). La solicitud fué rechazada. La Sociedad fijaba el importe de las obras en doce mil millones de francos. Los técnicos del Ministerio, por el contrario, hacían ascender estos gastos a 31 mil millones. Como se ve, la diferencia justificaba todas las reservas. Pero, mientras tanto, la propaganda en favor de la obra—realizada por un Comité de 500 miembros, entre senadores y diputados, constituido en Toulouse—continuaba por todos los procedimientos. Toda esta propaganda estaba dirigida por un técnico: Carlos Moreau que tiene en su activo la reorganización de las minas españolas de Río Tinto; la perforación del Loetsberg y la construcción del primer trozo del gran canal de Alsacia. Gracias a esto el Ministerio de Obras Públicas ha cesado en su hostilidad al proyecto que, desde ahora, es considerado "con benevolencia".

Se ha resuscitado en Francia el viejo proyecto del "Canal de los dos Mares", que Riquet había soñado hace tres siglos y del cual fué ya inaugurado un trozo en 1680: de Tolosa a Narbona. sorcio de banqueros franceses, ingleses y holandeses está ya dispuesto a proporcionar las sumas necesarias (Journal of Commerce, 22 diciembre 1938) al interés del 3,50 o 3,75 por 100. Pero ¿son exactos todos los cálculos? Ya hemos visto que el presupuesto de gastos de los técnicos oficiales se elevaba al doble... El interés del capital y el capital mismo deben ser reembolsados principalmente gracias a los ingresos que producirá el canal por el cobro de derechos de tránsito: 20 francos papel por tonelada neta. Inferiores, naturalmente, a los que cobran Suez y Panamá. Se prevé, sin embargo, o mejor, se espera que por el nuevo canal transiten al menos 100 millones de toneladas netas por año. La cifra es enorme y la esperanza irrealizable, si se tiene en cuenta que una vía de interés mundial como Suez ha registrado como máximo el paso de 36.491.000 toneladas netas (1936) y que otra gran vía de frecuentada—via, Panamá, no ha llegado a superar las 26.024.000 toneladas (1934). Kiel, por su parte, no ha superado los 25.000.000. La travesía por la nueva vía será efectuada a la velocidad media de diez nudos, es decir, que serán precisas de 19 a 24 horas para pasar de un mar al otro. Digamos, pues, que las perspectivas financieras no parecen muy brillantes. Evidentemente, los derechos deberán ser aumentados y acaso de tal manera hagan preferible la navegación por mar libre. Los propagandistas de la idea del Canal afirman que la economía nacional será grandemente favorecida por la nueva obra, dada la probable creación de grandes centros industriales en las proximidades de la orilla y las mayores posibilidades de irrigación de terrenos etc. Pero el verdadero aliciente es de orden militar. Esta es la razón del interés del Gobierno. Mediante esta vía de navegación será, en efecto, posible trasladar la flota de un mar a otro rápidamente, en condiciones de seguridad y con grandes ventajas estratégicas. Pero se precisa tener en cuenta la mayor posibilidad de ofensiva aérea contra objetivos que pueden ser considerados no como móviles, sino como fijos. Sin hablar de que tampoco está excluida la posibilidad de embotellamiento de la boca del canal.

Las informaciones de EL PROGRESO

En el deseo de ir mejorando nuestro diario en estos momentos en que la guerra deja ya los apremios y las dificultades propios de todo conflicto armado, reanudamos desde hoy los servicios de información que habíamos contratado con la Agencia Mencheta y que por tener su residencia oficial en Madrid dichos servicios fueron truncados en el Alzamiento Nacional. Para satisfacción de nuestros lectores hemos de hacer constar que ampliamos el tiempo de conferencias telefónicas a fin de tener al tanto de los últimos acontecimientos a los favorecedores de EL PROGRESO.

El importe de la suscripción de "Informaciones"

BURGOS, 30.—El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, "Tebib Arrumi", y el director del diario "Informaciones", hicieron entrega esta mañana de cuarenta y tres mil gramos de oro. Esto—cuarenta y tres kilos del precioso metal, encastrados en cajas lacradas, adornadas con lazos de los colores nacionales, son el producto de la suscripción abierta por el citado diario, iniciada por el "Tebib Arrumi". Entre los objetos recogidos en la Redacción de "Informaciones" figura un destornillador construido por un mecánico con el oro fundido de las alhajas de su esposa y de sus hijas. A todos los matrimonios que se han desprendido de sus anillos de boda, el diario "Informaciones" les regalará anillos de hierro. Recibió el donativo, en nombre del Gobierno, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, quien encargó al "Tebib Arrumi" y al director de "Informaciones" que por medio de las columnas de dicho diario expresaran su agradecimiento a todos los donantes.

Hacen falta 15 mil millones

Hasta aquí, el aspecto agradable del problema. Pero hay que escépticamente, la obra es posible. Pero el aspecto financiero del problema no parece tan claro. Los promotores calculan hoy 15 mil millones de francos de gasto: 5 mil el primer año, para pago de expropiaciones y primeras instalaciones y dos mil millones al año, después. Los trabajos durarían seis años. Un con-

Madrid camina hacia la total normalidad

MADRID, 30.—Día tras día se percibe con más intensidad la patriótica labor de las autoridades, para lograr que Madrid llegue a ser lo antes posible la gran metrópoli que es de esperar. Gracias a las acertadas medidas sanitarias, la salud pública es excelente. Con la enorme afluencia de personas de toda España, la ciudad presenta una animación mayor que la de otros tiempos, y los establecimientos públicos, así como los salones de espectáculos, están abarrotados, no sólo en el centro, sino también en las barriadas obreras. Viejos problemas que los anteriores Gobiernos no habían podido o no habían querido resolver, están ya en vías de solución definitiva, como son la mendicidad, venta ambulante, etc. Se trata ahora de elevar el nivel cultural de la población, para lo que el Ayuntamiento organizará un negociado de Cultura y Turismo. A partir de mañana funcionará el "Metro" hasta la una de la madrugada, y se están construyendo bancos de madera para los paseos públicos.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 30.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, interta el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones: Orden de la Vicepresidencia admitiendo al servicio a don Julio Casares Sánchez, traductor-jefe de la Oficina de Interpretación de Lengüas. Orden de Industria y Comercio, revocando el cese de la señorita Consuelo D'Ollhabriague. Otra separando del servicio a varios auxiliares a extinguir. Otra dando definitivamente de baja en el escalafón al jefe de Negociado de primera clase don Eugenio Peñalba Diaz. Otra separando del servicio al consejero-inspector general de Industria y Comercio don Luis Carretero Nieva. Otra autorizando a la sociedad naviera "Ibarra y Compañía, S. en Comandita", para reanudar con su barco "Cabo San Antonio" el servicio Mediterráneo-Plata, de acuerdo con los itinerarios que someterá a aprobación de la Superioridad. Mencheta.

Pida usted PONCHE MILITAR

Marqués del Mérito

Excursión a Madrid

Omnibus sale el lunes, día 3, a las cinco y media de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración "Autos Pontevedra".

LA AMISTAD HISPANO-GERMANA

MADRID, 30.—El presidente del Instituto Arqueológico de Alemania se ha dirigido al Comisario general de Excavaciones Arqueológicas, participándole que Alemania considera el triunfo del Ejército de Franco como el triunfo de la buena causa.—Mencheta.

PARA DESCUBRIR UNAS TERMAS ROMANAS

GIJON, 30.—El Ayuntamiento de esta capital acordó contribuir con 5.000 pesetas a las obras de exploración de los terrenos de las termas romanas del Campo Valdés.—Mencheta.

UN FOLLETO DE LA "LEGION CONDOR"

MADRID, 30.—La "Legión Condor" ha editado magníficamente un folleto ilustrado, en el cual se contienen palabras del Führer, frases pronunciadas por el Generalísimo Franco en la despedida a los voluntarios alemanes y de los jefes de la Legión.—Mencheta.

ANTE EL VIAJE DEL CONDE CIANO A ESPAÑA

TARRAGONA, 30.—Se sabe que al venir a España el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Galeazzo Ciano, visitará esta población, acompañándole en su visita el conde de Jordana y el señor Serrano Suñer.—Mencheta.

LINEA RESTABLECIDA

ALICANTE, 30.—Se ha concedido el restablecimiento del servicio de buques con pasajeros entre este puerto y el de Orán. La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación formuló hace tiempo esta petición, habiéndose logrado ahora que se autorice dicho servicio.—Mencheta.

FIESTAS POPULARES RESTABLECIDAS

SORIA, 30.—Con gran animación se están celebrando las típicas fiestas de San Juan Bautista, suprimidas desde 1936. Han sido trasladados a la capital los doce toros, seis de los cuales se lidiaron hoy por Barral, Montes y Zorrilla, a los cuales costó gran trabajo hacerse aplaudir por el público por lo pésimo del ganado. Sin embargo, Montes cortó oreja y rabo en el segundo. A la corrida concurren diez mil espectadores. Mencheta.

PREPARANDO UN HOMENAJE AL EJERCITO

ALICANTE, 30.—El jefe provincial manifestó a los periodistas que está preparando un brillante homenaje al Ejército, y que para tratar de su organización se reunieron hoy autoridades y jerarquías. Anunció que a los actos que se celebren concurrirán representaciones de la provincia.—Mencheta.

EL CARDENAL SEGURA A OVIEDO

SEVILLA, 30.—Invitado por las autoridades ovetenses, ha salido el cardenal Segura para Asturias, con objeto de asistir a la reentronización de la Virgen de Covadonga en la Santa Cueva. El cardenal-arzobispo de Sevilla aprovechará su estancia en Asturias para pasar el verano en varias ciudades del Norte de España.—Mencheta.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA

SEVILLA, 30.—Ha regresado de Burgos, donde visitó al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, el gobernador civil de esta provincia, señor Cadenas Camino. Mencheta.

J. G. Teijeiro

CONDE PALLARES, 5-BIS1.0 - LUGO - TELEFONO 214
Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta
Horas de consulta de once a dos

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN
Tintorería Los Mil Colores

Ultima hora

ANTE EL TEMOR DE ATENTADOS, SCOTLAND YARD EXTREMA LAS MEDIDAS

LONDRES, 1.—Se ha observado que Scotland Yard extremó los servicios de vigilancia para la protección de Ministerios, explotaciones ferroviarias y edificios públicos contra posibles atentados. Ello obedece al temor de que los republicanos irlandeses tomen represalias por la condena de cuatro miembros del Ejército Irlandés.—Mencheta.

BECK EN LA CAPITAL POLACA

VARSOVIA, 1.—El coronel Beck, que abandonó la capital para pasar el fin de semana, regresó a ella en vista de la tensión polaco-germana sobre la cuestión de Dantzig.—Mencheta.

EL EMBAJADOR YANQUI EN LONDRES, LLAMADO POR ROOSEVELT

WASHINGTON, 1.—En los círculos autorizados se informa de que el embajador de los Estados Unidos en Londres ha sido llamado por Roosevelt, para que informe sobre la situación europea. Es esperado a última hora de la tarde, pues a las dos de la tarde partió en avión a Southampton. Se hacen muchísimos comentarios en torno a este viaje.—Mencheta.

SE ACUERDA MANTENER LA LEY DE NEUTRALIDAD YANQUI

WASHINGTON, 1.—Contrariamente al deseo del presidente Roosevelt, la Cámara aprobó el mantenimiento de la ley de neutralidad. Persiste por tanto la prohibición de exportar armas, aun cuando se vendan motores de aviación, camiones y materias primas. En el curso del debate, el diputado demócrata Sweney atacó violentamente al Gobierno y le reprochó el empeño de arrastrar a los Estados a una guerra mundial. Recordó la tarde del Viernes Santo de 1917 en que la Cámara aprobó la entrada de los Estados Unidos en la Guerra Europea, apremiado a los diputados que su deber era la lealtad al partido, con lo cual muchos votaron engañados. Entonces dijo el ministro Hirtleson que ningún soldado saldría para Europa, los diputados dieron sus votos para la entrada en la guerra y luego tuvieron que pasar por el dolor y el remordimiento derivados de la responsabilidad de haber enviado al matadero a 60.000 hijos de los Estados Unidos.—Mencheta.

LO MISMO QUE CON LOS ROJOS ESPAÑOLES

TOKIO, 1.—Se anuncia oficialmente que en la fecha del bombardeo de la base aérea de Tamsk, los aviones japoneses han luchado contra 570 aparatos soviéticos y mongoles, derribando 251 de ellos, mientras que por parte de los nipones sólo hubo nueve bajas.—Mencheta.

OTRO DISCURSO DE HALIFAX

LONDRES, 1.—Lord Halifax ha pronunciado hoy un nuevo discurso en el Instituto de Artes Internacionales. Hizo un resumen de los compromisos contraídos por Inglaterra con otros Estados en el año último y anunció que las negociaciones con la URSS quedarán ultimadas en breve quizás. Destacó que estas negociaciones tenían por objeto reunir en Europa a todos los Estados que podrían verse amenazados, y que la política británica tenía dos objetivos: evitar las violencias y continuar los trabajos encaminados a conservar la paz, como desea el mundo entero.—Mencheta.

Cotizaciones de moneda extranjera

BURGOS, 30.—El tipo de cambio para la compra de monedas extranjeras, de acuerdo con las disposiciones oficiales, ha sido hoy el siguiente:
Francos franceses, 24.
Libras, 42,45.
Dólares, 9,05.
Liras, 45,15.
Francos suizos, 204.
Reichmark, 3,45.
Francos belgas, 154,5.
Escudos, 38,60.
Peso, moneda legal, 2,08.
Coronas suecas, 2,18.
Noruegas, 2,13.
Danesas, 1,89.
El dinero extranjero importado libremente, se cotizó como sigue:
Libras, 53,05; francos suizos, 255; escudos, 48,25; pesos, 2,60.—Mencheta.

Matrícula en la Universidad de Santiago

Con arreglo a la Orden del 6 del actual se abren matrículas en las Facultades de Derecho, Medicina, Farmacia, Ciencias, Filosofía y Letras, y para el examen de ingreso en la Universidad, en las Secretarías correspondientes, desde el día 1 del próximo mes de julio hasta el 10 de agosto siguiente. Los alumnos que pretendan examinarse de ingreso, presentarán en el Negociado correspondiente: Cédula personal. Partida de nacimiento legalizada. Título de bachiller o certificado de haber hecho el depósito para el mismo. Tres tarjetas impresas con las fotografías precisas, que adquirirán en la Caja de la Universidad al precio de 2,30 las tres. Añorarán en metálico. No surtiendo estas inscripciones efectos más que para una sola vez, todos los alumnos habrán de satisfacer los derechos señalados, adquiriendo también las tarjetas dichas, aun cuando procedan de convocatorias anteriores. Los que se hayan inscrito antes de esta convocatoria no tienen que presentar el resto de la documentación.

Lotería Nacional

Administración núm. 1-La casa de la suerte
PLAZA DE ESPAÑA, 14
Están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 30 de julio de 1939, Año de la Victoria. Consta de 50.000 billetes a 250 pesetas billete y 25 pesetas el décimo.
Primer premio, 2.000.000 de pesetas.
Segundo, 1.000.000 de pesetas.
Aproximaciones, centenas y reintegros. Se sirven pedidos, enviando su importe más 150 para gastos de certificado.

Alicante se llamará Alicante de José Antonio

ALICANTE, 30.—A última hora de la tarde terminó la reunión celebrada por la Corporación municipal de esta ciudad. En ella se acordó ceder la Medalla de Oro de la Ciudad al coronel de la 17 División don Pedro Pimentel, actual gobernador militar de la plaza, que mandó las fuerzas que liberaron esta población de las hordas rojas. Igualmente se adoptó el acuerdo, accediendo a deseos de diversas personalidades del Movimiento, de que en lo sucesivo se denomine esta capital Alicante de José Antonio, en memoria y homenaje del fundador de Falange Española.—Mencheta.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Cuajo para quesos
Droguería Central
REINA 10. - LUGO

SAVOY-BAR
Establecimiento modernísimo y de gran confort
Especialidad en TAPAS de COCINA y MARISCOS
Artículos de primera calidad y marcas acreditadas
Licores — Cocktails — Bocadillos — Vinos blancos y tintos a precios ultra-populares — Café exprés
CALVO SOTELO, 17
NOTA.—En este establecimiento se sirven todos los días TAPAS de COCINA A LA CARTA.

P. A. C. I.
SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO
Agente General para la Provincia de Lugo
A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1.º Teléfono, 419